



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 3

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов
название олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Расторопова Сергея Сергеевича
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Боксод 1354
боз-сем 16.08.

Дата

«3» марта 2024 года

Подпись участника

~~Блок А"~~~~Задание 1~~

1) Гюбенсъ Временникъ лет 2) бородякъ княжеский
человекъ; 3) 1094 г.

4) Владимир Мономах
или Святославович
Святополк II

~~Задание 2.~~

- Соратники Ивана Грозного по отрицанию
- Чичи - чуруши. Все остальные этносы - это
коренные народы в средневековье.
- Ладога, Дроздильев, Гильев, Вязьма, Сарматов.

~~Задание 3.~~

1) Висло-Одерская операция

2) Январь - февраль 1945 г.

3) Жуков. И. Канев предложил для успешных боевых
операций создать предпоследний дивизионный в Германии.

4) Советские войска освободили Западную и
Южные районы Германии, вышли на реку Одер в 60-ми
- 70-ми км от Берлина, уничтожили и разру-
шили около 60 вражеских дивизий, захватив
своими 140 тыс. человек, 14 тыс. орудий. Продвиже-
ние советских войск было нанесено Германское наци-
ональное сопротивление от частичного прорыва
американо-британских войск.

~~Задание 4~~

1. Милюков

2. Министр иностранных дел РИ.

3. Либерал

4. Милюков - известный историк начала XX в.,
бывший сторонник либеральных взглядов и
лидер партии Кадетов. Он выступал на преоб-
разование России в конституционную
империю, выступал за создание Правительства,
ответственного перед Думой. В 1912 г. Милюков стал

шадрови прогрессивного блока в IV Гос. думе и боролися за реализацию идеи конституционной монархии.
 В 1916 г. выступил с речью "Будность или Измена", в которой раскритиковал царское правительство.
 В 1917 г. стал Министром иностранных дел во временном правительстве (до Февральского кризиса).

Задание 5

1. Алексей Францев
 Военный министр при Александре I
2. Ответ: № 2

Задание 6.

- А) Генерал-прокурор (3)
- Б) Генерал-прокурор не возглавлял Суда, это главой был Дир-прокурор. Генерал-прокурор — глава Правительствующего Сената, появившегося в 1722 году и надзиравший за законностью действий правительства всех членов думы.

Задание 7.

1. Эта картина относится к XVI в. время правления Ивана IV.
2. Выбор Васнецова "Царь И. В. Грозный" 1897 г.
3. "Боятари". "Покорение польши" "Встреча Димитрия Святославича с половцами" "Встреча Димитрия с польскими послами".
4. И. Репин; Н. Верещагин; А. Ге; В. Суриков.

Блок "Б"
Задание 8

Павел I вступил на российский престол в 1796 году после смерти недоблестной матери - Екатерины II. Павел, желая отомстить матери за свергнение и смерть отца - Петра III и замести, что он сам был отведен от престола, решил отменить многие преобразования Екатерины II, действующие маже с 1797 г. Он отменил налоговые гранты дворянству и городам 1785 г., изданы Манифестом "О трех съевной барщинах", по которому рабочим давали дворянами ограничился в полномочиях барщины в 3 дня, в то же 1797 г. был издан указ о запрете продажи безземельных крестьян.

Этот акт вредил интересам дворян, так как они часто продавали крестьян из-за земли. В 1798 г. император издал указ о запрете продажи безземельных крестьян, что еще больше усилило неприязнь к Павлу со стороны дворянства именных губерний. В связи со всем ~~законом~~, введенным императором, Павел I в дворянской среде был крайне не受欢迎 и в 1801 г. дворянин во главе с С. И. Шаховским организовал заговор и убил императора.

Простой народ относился к Павлу Петровичу хорошо, т.к. Манифест "о земельной барщине" улучшил жизнь крестьян за счет сокращения долгов на барщинные работы. Указ 1797 г. о запрете продажи безземельных крестьян "привело к сокращению числа акулаев разделения крестьянских сел". Павел I простил крестьянам недоимки по подушной подати в 7,5 млн рублей, что делало его популярной в народе организацией.

Блок „В“

Задание 9

Первая российская революция 1905 - 1907 гг. началась по инициативе рабочих причинах. Среди них можно выделить: аграрный вопрос (проблема малоземелья крестьян, недовольство вынужденной миграцией, рабочий вопрос (недовольство рабочих штрафами, низкими зарплатами, давшим рабочим дешёвые, плохие условия труда), национальный вопрос (недовольство своим положением со стороны евреев, польсов, финнов), политический вопрос (требованиями избирательной реформы и проведение реформ в направлении парламентаризма и конституционизма), поражение в русско-японской войне 1904-1905 гг. (сдача Порт-Артура, Мукденской битвы и т. д.).

Можно выделить и ряд предшествующих революции. В начале XX в. произошли Духовская забастовка, Всебородная стачка на горе России, восстание крестьян в Харьковской и Полтавской губерниях, еврейский погром в Кишиневе и т. д. Все эти события свидетельствовали об общемировой соц.-экономической и полит. ситуации в стране.

В 1904 году общественная ситуация обострилась еще больше в результате Франкентальской кампании, организованной изобретателем, практиковавшим подписьмик Николаем II, направленную на сохранение самодержавия.

9 декабря 1905 года провокатор и тайный агент панихида Георгий Бакон организовал массовую забастовку рабочих в Зимнем дворце, которое закончилось расстрелом рабочих националь при попустительстве МВД Петра Святополка-Мирского. После этого по всей стране начались стачки и беспорядки, усиливавшиеся после известий о Гусинской памятнице 14-15 мая 1905 г.

В этот же мае 1905 года вопрос состоялся обвинение рабочих с панихида в Царске Селе Иваново-Гавриловском (Варшава и Лодзь), а также в Чехии - Водзесенске в центре русской текстильной промышленности. В этом городе был создан первый Совет рабочих и уполномоченных - орган рабочего самоуправления?

Одним из его руководителей стал Н. В. Грушевский.
Для успокоения ситуации в стране Государь принял
запись МИДу д. Грушевскому составить проект
создания Гос. думы, который был узаконен Мини-
стерством от 6 августа 1905 г.

Этот проект предполагал создание законодательно-
властной Государственной Думы без права голоса у
рабочих. Современное проект возвышал их недовольс-
тво, поддержанное социалистической партией. В
результате, 4-17 октября 1905 г. состоялась
Всероссийская Октябрьская национальная стачка.

По всей стране рабочие ~~были~~ бастовали и привлека-
вали (кроме меньших рабочих, как на
Николаевской пс/г). Это вынудило царя подписать
подготовленный С. Ю. Витте Манифест ^{11/05}, об
усовершенствовании гос. порядка 17 октября 1905 г.
По нему предполагалось создание законодательной
Гос. Думы и легализовавшее создание партий.

Из-за массовых крестьянских бунтов по всей
стране 3 ноября 1905 г. царь вынужден был
отменить вынужденные манифести с 1 января 1907 г.
В начале же 1905 года состоялось очередное
восстание на флоте. В конце этого года броненосец
"Громобой-Павловский" уже восстановил из-за
разгнанного погоньи матросов на корабль.
Непр., в начале, произошло восстание на крейсере
"Адмирал", в котором участвовали и другие корабли.

Несмотря на издание Манифеста 17 окт. 1905 г.
многие слои общества пришли его за вооруженный
ход для прекращения революции. Они были уверены,
что в реальности мы одно из положений не будем
использовать. В связи с этим началась подготовка к
вооруженному восстанию: революционеры массово
купили оружие. 10 дек. 1905 г. власти Москвы
попытались остановить восстущих с помощью
армии, но это лишь привело к активному
вооруженному конфликту. Восстание ~~на~~ на Треске и
др. районах Москвы было подавлено с огромными трудами
при участии гардии.

В апреле 1905 г. царь издал "Основы государственных земельных законов", по которым страна превращалась в феодальную монархию: с правами у Думы придавались законы, но и правами царя формировался Совет министров без участия Думы, и с правами распускалась Дума в любой момент.

Первый Гос. Думы, работавшая с апреля по июль 1906 года, оказалась слишком радикальной для царя: проекты решения аграрного вопроса (~~42-х и 104-х н.~~) были

неприемлемы для Николая II; поэтому Дума была распущена, отработав только 73 дня.

Депутаты Думы пытались проместовать через Выборское ~~з~~ воззвание, то это оказалось незаде-
тыванием.

Вторая Гос. Дума работала с февраля по июль 1907 г. и в ней преобладали социал-демократы, которые задокументировали реализацию Столыпинской аграрной реформы.

По требованию Столыпина Гос. Дума, также была распущена на основании ложного обвинения социал-демократов в попытке гос. переворота.

Состоится так называемый Биржевильский переворот 1907 г., когда царь изменил изобретенный ими закон о выборах в Думу (что он не мог сделать по "Основным законам").

Теперь выборы становились еще более неравными (~~одинаковыми~~ голоса крестьян, рабочих и дворян были неравны), некоторые категории населения лишались права голоса (железнодорожники).

Результатом революции являются ограничение самоизбрания, создание лояльных имп. партий, наложение свободы слова, печати и вероисповедания, увеличение зарплаты на заводах и фабриках, расширение свободы крестьян. Однако, в целом, самоизбрание училило, что позорят говорить о парламентской революции.

После революции установлены реакционный режим Григорьевской монархии, которой ~~была~~ тесно связана с ~~императором~~ одним из способствовавших власти царя. С ~~императором~~ считалась революцию - трагедией России. Ехонку ~~императора~~ занимает историк ~~Станислав~~ Мультатуми.

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Советская историография ~~подчеркнула~~ освободительный
характер революции (А. Гончаровский).

Ближайшее осце. Тёплая субиця,
ночка в изоленции, гамо, кие
береги и супречия, все вони
ка чисту . ит-и.

(35)

Калиногорск
18